
Bericht Ausschuss für Qualifizierung 
 

Mitglieder 
 
Juniorinnen: Anja Hartmann und Svenja Exner 
U10: Rene Rabe und Frank Heyer 
U11: Oliver Bösche und Jan Lehmkuhl 
TW-TR: Christina Gerlach 
Talentförderkoordinator: Arne Dürer 
Vorsitzender: Marcus Peters 
 
 
Auswahlmannschaften U10, U11, Juniorinnen 
 
Im Januar haben wir unser Hallenturnier in Rehden ausgerichtet 
Alle 3 Auswahlteams waren gegen andere Kreisauswahlen im Einsatz. 
Ein großer Dank an den SV Barver, der sich um die Turnierleitung und die Verpflegung 
gekümmert hat. 
 
Auch die Sichtungsmaßnahmen beim Nachwuchsleistungszentrum von Werder Bremen 
haben wieder stattgefunden. Hier haben die U10 & U11 beide gut abgeschnitten und was 
noch wichtiger ist, einige Spieler haben sich in die Notizbücher des Talentteams gespielt und 
werden zu Trainingseinheiten eingeladen. 
 
Die Juniorinnen hatten auch Ihre Sichtungen und auch hier konnten sich einige Mädchen für 
den Stützpunkt in Verden empfehlen. Insgesamt sind jetzt 7 Spielerinnen aus dem Kreis 
Diepholz im Mädchenstützpunkt Verden 
 
Die U11 wird jetzt gerade an 3 Tagen am Stützpunkt unter den Augen der KAW- und STP 
Trainer trainiert. Spieler der KAW und gesichtete Spieler vom Sparkassen Cup waren zu den 
Terminen eingeladen Es werden dann 10 Spieler und 2 Torhüter für den U12-STP nominiert. 
 
Die neue U11 (vorher U10) hatte noch vor den Ferien Trainingseinheit mit den neuen 
Trainern durchführen. 
 
Die Sichtungen für die neue U10 fand in Bramstedt und in Neuenkirchen statt. 
Insgesamt wurden über 90 (!) Talente gemeldet. 25stehen im vorläufigen Kader 
Mit dem neuen Kader der U10 wurde schon vor den Ferien trainiert. 
 
 
 
 
 
 
 



NFV Girls Cup 
 
Der NFV Girls Cup ist der Nachfolger vom VGH Girls Cup. In diesem Jahr war der Kreis 
Nienburg der Ausrichter. Gewonnen hat der TSV Weyhe-L.  
Herzlichen Glückwunsch 
 
 
Sparkassen Cup 
 
Der Sparkassen-Cup fand mit 20 Teams beim TV Stuhr statt. Gesucht wurden die 8 Teams, 
die uns beim Regions-Cup vertreten. 
Ein großer Dank an den TV Stuhr für die super Ausrichtung 
 
 
C-Lizenzausbildung 
 
Die Lizenzausbildung hat sich ja geändert, es findet jetzt viel online statt. Vorher waren es ja 
17-20 Tage die man vor Ort sein musste, jetzt sind es nur noch ca. 8. Der Rest wird im Verein 
gefilmt und von den Referenten bewertet. Eine Prüfung findet nicht mehr statt. 
Im Frühjahr fand ein Basis Modul in Heiligenrode statt. 20 Teilnehmer hatten sich 
angemeldet. Marcus Olm konnte als Referent gewonnen werden. 
Im August startet das Modul Jugend, ebenfalls in Heiligenrode. Auch mit Marcus Olm als 
Referent 
 
Kindertrainer*innen Zertifikat 
 
Dieses Zertifikat ist für alle Trainer gedacht die im Kinderfußballbereich arbeiten und keine 
Lizenz erwerben wollen. Wer Die Lizenz im Bereich Kinder machen möchte, für den ist das 
Zertifikat Pflicht und wird angerechnet. 
Leider war das Interesse bis jetzt nicht so groß und es konnte noch kein Kurs stattfinden. 
Im September 2024 fand ein Kurs zusammen mit den Kreisen Verden und Nienburg in 
Schwarme statt. Auch hier gab es wenige Teilnehmer aus dem Kreis Diepholz. 
Wir planen zwischen Sommer- und Herbstferien einen ein erneuten Anlauf. Gerade für neue 
Trainer ist das ein guter Einstieg 
 
 
 
Marcus Peters 
Vors. Ausschuss für Qualifizierung  
 
 
 
 


